Dimostrazione della FORMULA (2.27)

La potenza dissipata sul bipolo, nell’istante generico t, € detta potenza istantanea
e vale:

p(t) = v(t)-i(t) (2.26)
In regime sinusoidale, sostituendo a v(f) e i(t) le funzioni sinusoidali, si puo scrivere:
p(t) = Vesen(wt + p)lpsen(wt) = %VPIP cos - (1—cos2wt) + %Vplpsengo -sen2uwt (2.27)

Dimostrazione:
La formula

p(t) = Vesen(wt + p)lpsen(wt)
puo essere scomposta con la formula trigonometrica di Werner

sena-senf = %[cos(a — B)—cos(a+ B)]

p(t) = %Vplp [cosp — cos(2wt + )]

quindi il termine cos(2wt + ) si pud scomporre con la formula trigonometrica di ad-
dizione:

cos(a + ) = cosacos 8 —senasens

per cui I'espressione diventa:
p(t)= %VP/P [cosp — (cos2wt - cos ¢ — sen2wt - seny))

e raccogliendo cose si ottiene la (2.27).
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